

欢乐祥和迎新春

农民出资办“春晚” 唱歌赢来一头猪 奉化蒋葭浦村自办“村晚”乐翻天

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 应国民)为丰富村民文化生活,昨天下午,奉化市江口街道蒋葭浦村在新落成的村文化礼堂举行了一场别开生面的“春晚”。晚会是由12位村民自掏腰包筹集上万元资金举办的,村民不仅担任总导演和主持人,自编自演“文化大餐”,还上演了一幕“你唱歌,我送猪”的欢喜场景。

中午12时,蒋葭浦村文化礼堂的舞台上彩灯闪烁,音箱里传来阵阵音乐声。赛场外,尽管天气寒冷,但村民却扶老携幼赶来,好奇地围着一堆奖品猜测着冠军将花落谁家,因为大家已经提前得知,比赛的第一名将得到养猪大户蒋世立赞助的活生生的一头猪。

下午1时许,“春晚”在村民的热切期待中拉开了大幕。经过前期选拔,15名歌唱爱好者前来比拼。选手中,有村农淘站的店主,有回家休假的大学生,也有在企业上班的工人,都是自学成才的“草根一族”,选手们个个精神饱满,声情并茂,忘我地演唱。一曲曲悦耳动听的歌声在蒋葭浦村上空久久回响。

经过选手激烈的角逐和评委认真的打分,农家妇女马培珠以《兵哥哥》和《谁不说咱蒋葭浦美》两首歌曲博得了观众阵阵掌声,把“春晚”推向了高潮。主持人刚宣布比赛结束,村民们就争先恐后地围到领奖处的四周。

这一年辛苦了

前天晚上,奉化捷达物业邀请环卫工人、保安、医院护理人员等上千位一线员工在爱伊美大酒店共进年夜饭。现场气氛十分温馨,捷达以此表达对一线员工一年来辛勤工作的感谢。



春节出游,小心低价陷阱

本报讯(记者殷聪 通讯员孔莹莹 刘保锋)临近春节,旅游市场再度火热起来。国内的海南,出境的日韩、泰国等还是春节期间的热门线路,不仅价格较高,远远超出了旅行预期。与朋友商量后,她们打算将往返的机票都退了。可当她们与网站联系时,网站却说只有宁波飞西安的机票可以全额退款,西安回宁波的是特价机票,并称当时已注明特价机票只能退部分。经过多次的电话沟通,代理商、网站平台、消费者的三方实时对讲,傅女士才退了机票。

消费者周先生前段时间预定了台湾环岛8日游的行程,但因为自身原因误了飞机,周先生只能花2000多元买了最近班次的航班飞往台北。郁闷的事情并没有就此完结,等旅程结束准备回宁波时,周先生却被告知返程的机票也需要自己购买。当时,旅行社告诉周先生,航空公司有规定,团体的往返票需按次序使用。因为周先生误了飞机,没有使用团体的往返票,航空公司已将周先生的机票退了。周先生无奈,只能再次自掏腰包,买票回家,准备回去后再找旅行社报销。回宁波后,周先生就不停地催旅行社赶紧报销机票,可旅行社总是以各种理由推脱,等到了1月份周先生想要投诉时,却发现旅行社给他设了一个套。

因为根据《旅游投诉处理办法》的规定,超过旅游合同结束之日90天的旅游投诉,处理机构不予受理。最终,周先生只能自认倒霉。

江东区消保委提醒消费者,春节旅游一定要签订合同,留意旅行社提供的行程计划书,包括交通工具、住宿安排、景点浏览内容、用餐标准和购物次数及停留时间等内容。此外,消费者要妥善保存合同,一旦发生纠纷,可作为凭证。



贴春联 添喜气

1月28日,东钱湖供电所党员志愿者在殷湾村一处老墙头贴春联。当天,鄞州供电公司书法爱好者在当地开展义写春联活动,给百姓人家带去浓浓的节日喜庆气氛。

(徐文杰 胡春华 摄)

四明山镇建起留守儿童“亲情聊天室”

本报讯(记者黄剑跃 通讯员谢敬军)“爸爸妈妈,我想你们了,你们什么时候回家啊?”近日,在余姚四明山镇团委的安排下,四明山镇中心小学几名留守儿童通过“亲情聊天室”,和远在他乡打工的父母进行视频聊天。视频中,一句句关爱之语,一次次嘘寒问暖,道不尽父母儿女情,场面感人至深。

据了解,余姚四明山镇中心小学目前有留守儿童16名,父母远赴外地工作,三五个月才回家一趟,长期两地分隔让孩子和父母缺少沟通。新年伊始,四明山镇团委针对山区留守儿童的实际情况,倾力打造“亲情聊天室”,为山区留守儿童和在外打工的父母们搭建沟通平台,让远隔千里之外的双方在精神上得到关怀和慰藉。

北仑戚家山为特殊家庭办温馨“年夜饭”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员徐敏华 俞继业)前天,戚家山街道辖区里的特殊家庭,在工作人员与“椿萱”特殊家庭帮扶志愿者的陪伴下,吃了一顿热闹的“年夜饭”。

开饭前,工作人员特意组织大家围坐在一起,聊天、喝茶。家住东升社区的谢大爷来后,工作人员扶着他接受“椿萱”志愿者、街道社区卫生服务中心医生彭素梅的检查。

为这些家庭送去生活照料、心理援助、健康保健和精神关爱,让他们感受政府和社会的温暖。据介绍,戚家山街道现有10户计生特殊家庭,其中两位老人因病长期卧床,志愿者与其常年结对,每周上门走访慰问。“计生特殊家庭是一个特殊群体,特别在节假日,感觉更加的痛苦、无助。”“椿萱”志愿服务队负责人曹丽芬说,关爱计生特殊家庭,是一个长期的工作,这需要很多人长时间的付出。目前服务队已得到市计生协会4万元的经费支持。接下来,他们将发起一个“微心愿”认领活动,帮助这些家庭中60周岁以上的老人实现心愿。



志愿者送温暖

奉化市红十字会40余名“博爱志愿者”近日分批赴大堰、苑湖、松岙等10个乡镇,给92名抗战老兵、贫困户送去棉被、大米、食用油和慰问金。图为1月27日志愿者看望贫困户毛妙菊。

(王国海 严龙 摄)

寒假里,我们都是小小志愿者 鄞州推出近千个中小學生志愿服务岗位

本报讯(记者陈敏 通讯员薛丛川 孙行旭)“春节快到了,卖春联啦,买一副就是给新疆库车的孩子献一份爱心。”昨天,鄞州华泰小学的20多位学生志愿者在银泰城挥毫泼墨,义卖春联,为新疆库车第十小学贫困学生筹措爱心款项。

工委书记赵梁杰告诉记者,志愿服务项目一经公示,自己的手机就响个不停,甚至还有其它区的学生也要来报名参加。

这是鄞州区教育局“志愿服务超市”活动中的一个分项活动。寒假开始,敬老院、博物馆、地铁站……到处活跃着鄞州区中小學生志愿者们。为积极引导學生参与传统节日活动、参与社会实践,今年寒假,鄞州区教育局推出了“边公益·边体验·边服务”为主题的“志愿服务超市”。跟以往相比,这次志愿服务内容更加丰富,主要包括安全环保类、五水共治类、社区服务类、图书馆服务类、讲解服务类、引导服务类、技能体验类7大类共44个项目,近1000个岗位。这些项目都是由教育局进行遴选,选取适合學生开展志愿服务的项目,并就活动人数、地点、时间、内容、对象等进行“明码标价”,供學生自主选择。

记者在银泰城活动现场,华泰小学的小书法家们挥毫泼墨,现场的爱心人士慷慨解囊,纷纷伸出援助之手。“半天下来,我们就卖了3000多元,这是给参加志愿服务的孩子们莫大的激励。”华泰小学校长许颖说,这项活动将在银泰城、鄞州万达持续开展5天。“开展志愿超市活动,这也是今年寒假前,我们提出的各校要坚持实践和文化育人,少布置书面作业,多搭建社会实践平台,學生应参加不少于10小时的‘志愿者’活动或社会实践活动的内容之一。”赵梁杰说,寒假期间,除了区级层面推出的44个项目近千个岗位,各校自行组织的志愿或者实践活动,预计有四五千名學生参加,这有助于广大中小學生接触自然、了解社会、激发潜能、磨炼意志、体验成功。

氦气和二氧化碳进行混充 石浦一气体公司违法充装被罚17万元



本报讯(记者沈晔晖 通讯员蔡芝芝)近日,象山石浦一家气体公司因违法充装气体和不规范检验气瓶等行为,被罚款17万元。

种气体的使用效果截然不同,实际生产操作中若气瓶错用、气体混充,极易引发安全事故。”石浦市场监管分局相关负责人告诉记者。

据悉,这家企业从事工业气体充装。石浦市场监管分局会同宁波市特种设备检验研究院的技术人员进行检查时,发现其正在违规进行氦气和二氧化碳两种气体的混充。但对方只取得了氦气、氧气、氮气和二氧化碳四种气体的单独充装许可,并不包含混合气体充装许可项目。

此外,执法人员还发现该企业存在不规范检验气瓶的违法行为。对此,石浦市场监管分局当即责令该企业停止违法行为,限期整改,并根据相关法律处以罚款17万元,没收违法所得3340元。此外,依法对涉案企业气瓶实验室的负责人罚款5000元。市场监管部门提醒相关企业,一定要在取得行政许可的前提下操作充装气体,不可冒险进行超范围混充。同时,提醒广大消费者,在收到充电站拿回来的液化石油气瓶时,务必仔细查看瓶颈处的检验日期是否超期(液化石油气瓶检验周期为4年)。一旦发现气瓶超期,可拨打12365进行监督举报。



杜绝“白板肉”上市

春节临近,为确保市民吃上“放心肉”,前两天,由奉化市执法中心牵头,该市民农、市场监管、公安、商务、市场发展中心等部门组成的联合整治小组,对全市各个菜场的猪肉出售情况开展执法检查,杜绝“白板肉”进入市场。

春节临近,为确保市民吃上“放心肉”,前两天,由奉化市执法中心牵头,该市民农、市场监管、公安、商务、市场发展中心等部门组成的联合整治小组,对全市各个菜场的猪肉出售情况开展执法检查,杜绝“白板肉”进入市场。

双东坊受损水表全部更换完毕

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员魏光华)1月29日下午4时,随着最后一只受损水表更换成功,“最惨小区”双东坊社区1800多只受损水表全部更换完毕。位于江北区的双东坊社区,有3000多住户,受此次强寒潮的影响,六成住户的水表被冻坏,是全市水表受损率最高的小区,经过城管供水人员两天两夜抢修,受损水表已全部更换。

为了保障进度,两天来,供水维修人员连续作战,有些师傅顾不上吃碗热饭喝口热水,即便是深夜10时,他们还穿梭在各幢居民楼,拿着水表,背着工具包,借着昏暗的灯光、打着手电筒继续忙碌着,只为了能多换下一只坏表,能多通一户水。目前,在完成对水表的全部更换后,紧接着,供水维修人员又投入到对一些楼道中破损的立管维修中。工作人员表示,由于部分输水的立管管道比较复杂,修理难度大、工作量大,有些还需登高作业,所以全面恢复通水仍需一些时间。